
                                                                                    

                                                                                    

                                                                                    

                                                                                    

                                                                                    

                                                                                    

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校だより №８ 

 

校長室の窓から 
平成２７年９月 

 

＜ 校 訓 ＞ 

いのちを大切にしよう 

きまりを守ろう 

進んでことにあたろう 

相手の立場に立って考えよう 

平成27年度全国学力・学習状況調査（３年）、尼崎市小・中学校学力・生活実態調査（１・２年） 

 
 ４月21日（火）に実施された標記調査の結果がでました。本校の様子を次のとおりまとめました。 

正答率では、３年生も１・２年生も、全国平均と「同程度」あるいは「上回っている」という結果がでています。しか 

し、質問紙の結果をみると、家庭学習時間や「予習」「復習」ということでは、全国平均より低くなっています。「家 

庭学習と学力の関係は大きい」という結果もでており、毎日の授業に真剣に取り組むことはもちろんですが、「予 

習」や「復習」に計画的に取り組むことも大変重要です。力をつけるには、やはり積み重ねが必要です。頑張り 

ましょう！質問紙の内容はたくさんありますが、１・２・３年共通するものを中心に主なものを抜粋しました。 

１ 平均正答率 
＜全国学力・学習状況調査＞   ％    ＜尼崎市小・中学校学習・生活実態調査＞％ 

    ３年   
 

  ２年 １年 

   本校 県 全国 
 

  本校 全国 本校 全国 

国語Ａ 78.1  77.1  75.8  
 

国語 57.8 55.2 70.8  65.2  

国語Ｂ 68.9  65.9  65.8  
 

数学 58.7 53.1 67.3  65.0  

数学Ａ 67.4  67.1  64.4  
 

社会 62.9 57.2 66.2  60.3  

数学Ｂ 43.1  42.8  41.6  
 

理科 63.2 61.7 68.0  68.0  

理 科 56.8  53.3  53.0  
 

英語 72.7 68.1     

 
２ 質問紙から抜粋（３年生は全国学力・学習状況調査より、１・２年は尼崎市小・中学校学力・生活実態調査より） 
(1) 「あてはまる」「どちらかというとあてはまる」と回答した割合（％） 

  
質問項目 

  ３年   ２年 １年 
備     考 

  本校 県 全国 本校 本校 

① 朝食を毎日食べていますか 93.0  92.7  93.5  91 94.3 ①１・２年は「朝食は食べて

いますか」という質問 

②１・２年は「学校が好きで

すか」という質問 

⑤１・２年は「出された宿題

はきちんとするか」という質

問 

⑥⑦１・２年は「宿題以外の

勉強もするか」という質問 

⑨１・２年は「自分には夢が

あるか」という質問 

② 学校に行くのは楽しいと思いますか 70.0  81.9  82.1  88.4 82.6 

③ 学校の規則を守っていますか 98.1  95.3  94.4      

④ 読書は好きですか 54.6  64.8  67.9      

⑤ 家で宿題をしますか 90.0  90.2  89.3  90.6 95.9 

⑥ 予習をしていますか 23.8  32.5  35.3  
53.8 64.8 

⑦ 復習をしていますか 33.7  45.4  52.0  

⑧ 自分にはよいところがあると思いますか 70.6  67.6  68.1      

⑨ 将来の夢や目標をもっていますか 75.2  70.2  71.7  71.7 75.2 

 

(2) 「家庭学習が３０分より少ない」と回答した割合（％） 

  
質問項目 

  ３年   ２年 １年 

  本校 県 全国 本校 本校 

① 
学校の授業以外に、普段（月～金）、１日あたりどれぐらいの時間勉

強しますか。 
21.0  15.0  13.9  23.6 28.9 

② 
学校の授業以外に、普段（月～金）、１日あたりどれぐらいの時間、

読書をしますか。 
84.1  72.7  69.3  74.1 65.3 

 

○「朝食を毎日食べていますか」「学校の規則を守っていますか」という質問では、90％をこえる人が「あ

てはまる」「どちらかといえばあてはまる」と回答している。特に、「学校の規則を守っていますか」

という質問では、98％の人が回答している。 

○「家で宿題をしますか」という質問では、90％の人が「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」

と回答し、全国・県と同程度の割合となっている。しかし、「予習をしていますか」「復習をしていま

すか」という質問では、23.8％、33.7％となっており、全国・県に比べて、8.7～18.7％低い結果とな

っている。H26年度の全国学力・学習状況調査で『家庭学習において、自ら予習・復習に取り組むこと

は学力に大きな影響があり、計画的に予習・復習ができるように習慣づけることが大切である』と報

告されている。また、(2)の①「学校の授業以外に、普段（月～金）どれぐらいの時間勉強しています

か」という質問では、21％の人が「30分により少ない」と回答しており、全国・県と比較すると6～7％

高い割合となっている。ここ２，３年、課題としてあげられていることですが、やはり家庭学習習慣

ということが一つのキーワードになるのではないかと考える。 

○読書習慣も学力と大きな関わりがあると言われていますが、「読書が好きですか」「どれぐらいの時間

読書をしますか」という質問では、どちらも全国・県と比べて10％以上低い結果となっている。 

○「自分にはよいところがあると思いますか」「将来の夢や目標をもっていますか」という質問では、70％

をこえる人が「あてはまる」「どちらかというとあてはまる」と回答している。 

 

３ 全国学力・学習状況調査より 

【部活動の記録】 

「いじめはどんな理由があってもいけないことだと思う」 ９６．０％ 

「人の気持ちが分かる人間になりたいと思う」 ９８．２％ ＜全国学力・学習状況調査 本校３年＞ 

 

◆陸上部 （市内総体 ：女子総合優勝 ）           ◆男子卓球部               

１年女子100ｍ  第３位 神本真衣音 14″17        尼崎市秋季大会 団体第３位     

共通女子800m  第１位 橋本未羽 2′25″73      １年生大会  準優勝 織田大夢    

第２位 辻本彩花 2′33″02    ◆男子ソフトテニス部（１年生大会）            

共通女子1500m 第１位 橋本未羽 5′02″11      優  勝  片岡大幹・小林寛卓             

第２位 辻本彩花 5′10″70      準優勝  智原紘人・山本和義      

共通女子砲丸投 第１位 八木佑芽奈 10m91     ◆女子ソフトテニス部（１年生大会）            

            第３位 関 美幸里   9m71       準優勝  森實杏美・田中美優 

共通女子円盤投 第１位 田中和佳子 24m40      ◆水泳（市内新人大会 ：１年女子総合優勝） 

              第２位 八木佑芽奈 23m59       三角桃子   50m自 第２位 ・400m自 ・第１位・200m個ﾒ 第１位 

1・2年女子４×100mR 第３位 54″71          石田結衣佳 50m自 第１位 ・100m平 ・第１位・100mﾊﾞﾀ 第３位 

               （室田・神本・小西・山下）       岩崎文音   50m自 第２位 ・100mﾊﾞﾀ・第１位・200m個ﾒ 第２位 

１年男子100m  第２位 金山拓矢 13″01                      ＜水泳（県総体出場 ＞   

共通男子三段跳 第２位 平 翔太 11m83         岩崎文音（200m個ﾒ・100mﾊﾞﾀ） ※阪神総体：両種目第７位 

 


